

# 学思践悟促提升 知行合一谋发展

## 包头市司法局举办全市司法行政队伍素质提升专项行动培训班

本报讯(记者王祯 通讯员王红)为了全面提升司法行政干部政治素养、行政能力、业务能力、法律思维等各方面综合素质能力水平,从8月20日开始,包头市司法局举办了为期3天的素质提升培训班。包头市司法局机关全体干部、直属单位领导班子、部分旗县区领导、干警以及市律师协会党委委员、部分律师代表共计140余人参加了培训。

8月20日上午,包头市司法局党组书记、局长张志刚在全市司法行政队伍素质提升专项行动第一期培训班上做了动员讲话,并围

绕“强化政治机关意识,建设模范政治机关”这一主题,为全体学员讲了一堂生动的党课,鼓励督促全体司法行政干警切实把政治定位,提高政治站位,增强政治觉悟,强化政治担当。下午,全体学员视频学习了习近平总书记关于党的建设的重要论述。

8月21日上午,包头轻工职业技术学院党委书记邵文祥应邀为全体学员开展了主题为《党的十九届四中全会精神——筑牢“中国之治”的制度根基》的专题讲座,从准确把握四中全会的主题内涵、坚定对“好制度”的自

信、在坚持和巩固中完善和发展三个方面,为全体学员进行了全面细致的讲解。下午,内蒙古大学硕士研究生导师周宝峰教授为大家讲授了《中国共产党政法工作条例》,为全体司法行政干警进一步坚决贯彻落实《条例》精神,做好司法行政“一大统筹、四大职能”工作提供了指导和帮助。

8月22日上午,自治区人民政府办公厅文电处副处长王鹏为大家做了公文处理实践知识专题讲座。王鹏从公文格式、公文处理过程中特别是请示报告类文件存在的问题以及

常见公文写法及规范三个方面,系统而详细地阐述了公文处理实践过程当中需要注意的问题和实用性技巧。下午,全体学员进行了队伍素质提升专项行动测试,全面系统地对本次培训成果进行了检验。

包头市司法局政治警务部主任宁霞表示,希望全体学员将学习教育和本职工作有机结合,注重在学深悟透、融会贯通上下功夫,在知行合一、学以致用上下功夫,切实把学习教育成果转化为做好本职工作的生动实践,推动司法行政事业蓬勃发展。



近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队战鹰突击队开展了“晨训夜学”活动,除白天正常训练外,加设早晨队列练习一小时,晚间学习法律法规一小时。此次专项活动主要以单兵作战能力、集体战术小组、单兵与集体在突发事件中的配合为核心,旨在大力提升队员的反恐处突能力与业务知识水平。程宏 摄

## 我区出重拳打击成品油“三黑”

呼和浩特讯 记者从近日召开的内蒙古成品油行业协会“打三黑”暨规范成品油市场专题座谈会上了解到,内蒙古自治区商务厅、市场监督管理部门、市商务局等相关部门与中国石油、中国石化驻蒙企业等行业会员单位携手,共商打击“三黑”、整顿市场、净化环境大计。

“三黑”问题长期影响着国内成品油市场的健康发展。国务院确定的“三黑”为:非标准油调和储存黑窝点、黑加油站、黑加油车。“三黑”行为具有暴力性、流动性、隐蔽性的

特点。据统计,内蒙古流动加油车有2000辆之多,形成了“非标油”集散、存储、分销的主要渠道。中国石油内蒙古销售公司坚持实地调研、依法清理,积极向自治区政府汇报,并向相关部门报送“关于严厉打击‘三黑’行为维护成品油市场秩序”签报,为政府打击“三黑”行动提供了支持。特别是去年以来,各盟市积极开展各种形式的打“三黑”活动,共端掉非法经营网点、流动加油站100多个,起到了很好的震慑作用。(李永桃)

## 中国银行内蒙古分行与碧桂园地产集团内蒙古区域公司签署战略合作协议

本报讯(记者杨乐 通讯员云玲 王玮)日前,中国银行内蒙古分行与碧桂园地产集团内蒙古区域公司签署战略合作协议。中国银行内蒙古分行副行长李璞、碧桂园地产集团内蒙古区域公司财务总监王旭出席仪式并代表双方单位签署合作协议。

签约仪式前,银企双方就下一步战略合作进行深入沟通。李璞首先介绍了中国银行与碧桂园、富力、万科等全国大型开发商在个人住房按揭贷款方面的合作情况,并表示,中国银行内蒙古分行将以此次签约为契机,在开发贷款、住房按揭、车位和装修分期、金融保险等方面,为碧桂园地产集团内蒙古区域公司提供更加优质高效的金融服务和优惠政策,推动银企双方开展全方位多层次的深度合作,实现互惠互利、合作共赢。

王旭对碧桂园集团及内蒙古区域公司经营情况进行了简要介绍,表示将以此次签约为契机,与中国银行在住房按揭贷款、开发贷款以及银行保函业务等方面开展更加深入的业务合作,力争实现业务量和份额双提升,为打造银企合作新标杆贡献力量。

碧桂园集团创建于1992年,是中国最大的城镇化住宅开发商。碧桂园地产集团内蒙

古区域公司成立于2006年12月12日,先后落子满洲里、兴安盟、通辽、包头、呼和浩特和赤峰6座城市,投资建设了9个项目,两家酒店,近年来取得了良好发展,得到了市场的广泛认可。

中国银行内蒙古分行与碧桂园自2008年首次合作至今,为其在内蒙古布局发展持续提供方便快捷、优质高效的金融服务,目前已在呼和浩特、包头、通辽、赤峰、乌兰浩特和满洲里等多地开展业务合作,个人住房贷款累计实现投放近6亿元,共同为内蒙古各族群众实现“安居梦”提供了服务支持。

根据此次签署的合作协议,中国银行内蒙古分行与碧桂园地产集团内蒙古区域公司将本着“平等互利、互相聚焦、诚实信用、共同发展”的原则,在个人授信业务、公司授信业务、支付结算和企业员工个人金融等领域建立全面合作伙伴关系,协同推进内蒙古现代化住宅建设和居民生活水平的提高。



## 坚持服务大局 扎实履职尽责 呼和浩特市赛罕区法学会第一次会员代表大会召开

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区召开法学会第一次会员代表大会。呼和浩特市政法委二级巡视员、市法学会常务副会长兼秘书长刘金库应邀到会指导,赛罕区委常委、政法委书记焦瑞河出席会议并讲话,区人大、政协、检察院、法院、公安分局等相关部门负责人参加会议。

会议听取了赛罕区法学会第一次会员代表大会筹备工作情况的报告、《关于赛罕区法学会第一次会员代表大会代表产生情况的说明》,选举产生了区法学会第一届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长、常务理事。

会议强调,区法学会要坚持服务大局,为全区经济社会发展贡献力量,要紧紧围绕全区工作大局,扎实履职尽责,努力为实现全区经济社会高质量发展、推进法治赛罕建设贡献智慧和力量。要强化服务意识,提升服务能

力,推动重心下移、力量下沉,组织法学法律工作者深入基层、深入一线,为群众提供全方位、多层次、专业化的法律服务,不断满足人民群众在法治领域日益增长的美好生活需要。要坚持开拓创新,提升法学会自身建设水平,要认真学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,以更大力度、更实举措推进法学会建设和发展,不断激发法学会发展活力和内生动力。要强化思想政治引领,坚持党对法学会工作的绝对领导,是新时代法学会建设的最高政治原则。要切实提高自身建设水平,着力加强工作机制建设,不断健全完善向同级党委、政府、党委政法委请示汇报,向人大、政协报告工作机制,以及与有关职能部门、群团组织的沟通协调和工作配合等外部工作机制。(冯磊)

## 创新宣传载体 营造法治氛围

### 鄂尔多斯市增强司法行政新闻宣传工作感染力和影响力

近年来,鄂尔多斯市司法行政系统按照自治区普法办和自治区司法厅要求,充分借助电视台、电台、报纸、融媒体等平台,广泛开展贴近实际、贴近生活、贴近百姓的司法行政宣传,服从服务于鄂尔多斯市改革、发展、稳定大局,为构建平安、法治鄂尔多斯营造了良好的社会舆论氛围。

#### 强化组织领导 围绕中心重服务

始终坚持党对司法行政新闻宣传工作的领导,提高政治站位,把做好司法行政新闻宣传工作作为一项重要政治任务,牢牢把握工作主动权。统一新闻宣传标准,建立新闻绩效考核考核办法,实行层级负责,重点加强向市级和自治区级媒体上报的量化考核,制定了全市司法行政新闻报道方案,统筹做好贯彻落实中心工作和推动全市司法行政重点工作情况的时政新闻宣传报道,并建立新闻跟进工作机制,做好社会关注、群众关心的依法治市重点工作跟进报道,增强司法行政新闻实效性和连续性,全面展示鄂尔多斯市司法行政事业的发展成果,为加快全市依法治市进程提供强有力的舆论支持。

#### 明确工作任务 突出重点抓宣传

一是以“法治思维”为基础,开展疫情宣传专项活动。新冠疫情爆发以来,鄂尔多斯市司法局根据全市疫情防控实际情况,印发了《关于开展“疫情防控、法治同行”专项宣传活动实施方案》,加大新闻报道力度和融媒体宣传的覆盖面,在全市范围内大力宣传“两法一条例”,积极营造全社会共同抗击疫情的法治宣传氛围。二是以“普法全覆盖”为目标,拓宽民法典宣传范围。民法典表决通过以来,鄂尔多斯市司法局加大新闻宣传力度,对全市特别是基层干部群众学习贯彻民法典的情况及时进行报

道,充分展现鄂尔多斯市学习宣传民法典的生动场景和鲜活画面。同时,采取多种形式对民法典进行学习宣传,在全市掀起了研究宣传、学习贯彻民法典的热潮。三是以“法治建设”为抓手,加大法治实践活动的报道力度。近年来,鄂尔多斯市先后颁布了《鄂尔多斯市文明行为促进条例》等6部地方性法规,综合运用法治宣传主要媒体和网络平台,及时宣传立法过程中项目草案征集和重要规章、规范性文件公开征求意见情况,并定期组织立法人员开展政府立法调研,召开调研论证会和新闻发布会,联合立法的主要起草部门和重点参与部门充分发挥新闻媒体作用,及时对外发布立法动态,宣传与本部门业务相关的法律法规。

#### 巩固阵地建设 健全机制促联动

充分发挥法治融媒体平台和品牌普法栏目作用,加强对鄂尔多斯市司法行政门户网站、微信平台等媒体的运行管理,规范宣传程序,实现统一管理、同步发声、一体化宣传。以建设“大宣传”格局为着眼点,加强与“鄂尔多斯发布”等市级媒体的衔接沟通,打造立体化、多层次、全覆盖的宣传阵地,有效提升司法行政宣传水平。

电视台《法视界》、广播电台《直播说法》已成为鄂尔多斯市的普法品牌,此外还不断拓展户外公益普法新平台。将机场、车站、户外大屏拓展为法治宣传教育的重要阵地,放大网络平台、手机、微博、微信等传播工具作用,持续做好“以案说法”典型案例普法教育。今年,精心制作拍摄了93部普法微电影、短视频、公益广告、动漫,拓宽了法治宣传教育的渠道,使普法工作更加贴近百姓,让市民在休闲娱乐中受到法律熏陶,强化法治理念。(自治区司法厅供稿)

